

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ****ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 6/2023****ΑΠΟΦΑΣΗ 11/2023**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 9η Μαρτίου 2023, ημέρα Πέμπτη και ώρα 2:15 μ.μ., στην αίθουσα συνεδριάσεων, στο Δημοτικό Κατάστημα της οδού Αθηνών 99, συνέρχεται, μετά την ματαίωση των υπ' αριθμ. 4 της 28-2-2023 και 5 της 6-3-2023 συνεδριάσεων επειδή δεν υπήρξε απαρτία, στην υπ' αριθμ. 6/2023 συνεδρίαση το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας, μετά την με αριθμ. πρωτ. 22775/6-3-2023 πρόσκληση του Προέδρου, η οποία επιδόθηκε στα μέλη του Συμβουλίου σύμφωνα με το νόμο, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων επί των ιδίων θεμάτων της ημερήσιας διάταξης που περιέχονται στην αρχική, υπ' αριθμ. πρωτ. 19308/23-2-2023, πρόσκληση.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Συμβουλίου οι κ.κ.: 1) Λύρας Παναγιώτης, Πρόεδρος του Συμβουλίου, 2) Βασιλοπούλου Παναγιώτα, 3) Γαϊτάνης Φώτιος, 4) Διασάκος Σπυρίδων, 5) Μπάμπαλη Αικατερίνη, 6) Χαχής Ευάγγελος και 7) Χουσεάς Σταύρος.

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν, τα μέλη κ.κ. 1) Αλεξανδροπούλου Παναγιώτα, 2) Αλεξόπουλος Δημήτριος, 3) Αλεξόπουλος Ιωάννης, 4) Καλαμουδάκου Αλεξάνδρα, 5) Καλογεροπούλου Παναγιώτα, 6) Κουφαλάκου Ευαγγελία, 7) Τσαλίκης Δημήτριος και 8) Τσώλης Ηλίας.

Σημειώνεται ότι η παρούσα συνεδρίαση είναι η 3^η στη σειρά μετά την ματαίωση των δύο προηγούμενων λόγω έλλειψης απαρτίας και στην περίπτωση αυτή το Συμβούλιο δύναται να συνεδριάσει εφόσον τα μέλη που είναι παρόντα αποτελούν το ένα τρίτο τουλάχιστον του συνολικού αριθμού των μελών του και να λαμβάνει αποφάσεις μόνο για τα θέματα που έχουν γραφτεί στην αρχική ημερήσια διάταξη (υπ' αριθμ. 88/59846/21-8-2019 εγκύκλιος ΥΠ.ΕΣ.).

Κατά συνέπεια, αφού επιτυγχάνεται νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι στη συνεδρίαση παρευρίσκονται πλέον του ενός τρίτου των μελών του Συμβουλίου, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη αυτής.

.....

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Πρόεδρο του Συμβουλίου για συζήτηση το 1^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο:

Σημεία τοποθέτησης κάδων ανακύκλωσης ενδυμάτων και υποδημάτων στο Δήμο Καλαμάτας.

Εισηγούμενος το θέμα ο κ. Πρόεδρος αναφέρεται στην υπ' αριθμ. πρωτ. 16146/14-2-2023 εισήγηση της Διεύθυνσης Διαχείρισης Απορριμμάτων & Οχημάτων του Δήμου, η οποία είχε αποσταλεί στα Μέλη του Συμβουλίου προς ενημέρωση και έχει αναλυτικά ως εξής:

Θέμα: ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΑ ΣΗΜΕΙΑ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗΣ ΚΑΔΩΝ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ ΕΝΔΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΔΗΜΑΤΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Έπειτα από την Απόφαση 693/2022 (ΑΔΑ: 64Χ4ΩΕΕ-ΙΒΠ) της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Καλαμάτας σύμφωνα με την οποία εγκρίθηκε ομόφωνα η συνεργασία του Δήμου Καλαμάτας με την εταιρεία «Βαγγέλης Αράπης και ΣΙΑ Ο.Ε. Εμπορίας και Ανακύκλωσης (RECYCOM)», σας επισυνάπτουμε τις προτεινόμενες θέσεις τοποθέτησης των ειδικών κάδων διαχείρισης μεταχειρισμένων ειδών ένδυσης και υπόδησης και παρακαλούμε για την έγκρισή τους.

Η εισηγήτρια

Η Αναπληρώτρια
Προϊστάμενη της Διεύθυνσης

Ο Αντιδήμαρχος Διαχείρισης
Απορριμμάτων Οχημάτων

Ε. Κοφτερού

Κ. Γιαννοπούλου
Χημικός Μηχανικός Msc

ΙΩΑΝΝΗΣ ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΣ

ΣΗΜΕΙΑ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗΣ ΚΑΔΩΝ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ ΕΝΔΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΔΗΜΑΤΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Α/Α	ΠΕΡΙΟΧΗ	ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
1	Καλαμάτα	Οδός Βασ. Όλγας (ΕΛ.ΤΑ.)
2	Καλαμάτα	Οδός Ψαρών και Σόλωνος (Δικαστικό Μέγαρο)
3	Καλαμάτα	Πάρκινγκ Νέδοντος
4	Καλαμάτα	Κεντρική Αγορά
5	Καλαμάτα	Πλησίον Ν.Ο.Κ.
6	Καλαμάτα	Οδός Κανάρη (ΑΒ Βασιλόπουλος)
7	Καλαμάτα	Οδός Φάρων
8	Καλαμάτα	Οδός Κανάρη (ΕΦΚΑ)
9	Καλαμάτα	Οδός Ομήρου & Μαιζώνος
10	Καλαμάτα	Οδός Βύρωνος (Αρτοποιείο)
11	Καλαμάτα	Οδός Ψαρών (ΑΒ Βασιλόπουλος)
12	Καλαμάτα	Ακρίτα (Σούπερ Μάρκετ Μουργή)
13	Καλαμάτα	Λακωνικής (Σούπερ Μάρκετ Μουργή)
14	Καλαμάτα	7ο Δημοτικό Σχολείο

15	Καλαμάτα	3ο Δημοτικό Σχολείο
16	Καλαμάτα	21 ^ο Δημοτικό Σχολείο (Πλατεία Ταξιαρχών)
17	Άρις	Δημοτικό Κατάστημα Άριος
18	Αρφαρά	Δημοτικό Κατάστημα Αρφαρών
19	Θουρία	Δημοτικό Κατάστημα Θουρίας
20	Καλαμάτα	Ακτή Ναυτικού Όμιλου Καλαμάτας
21	Καλαμάτα	2 ^ο Δημοτικό Σχολείο Καλαμάτας
22	Καλαμάτα	17 ^ο Δημοτικό Σχολείο Καλαμάτας
23	Καλαμάτα	12 ^ο Δημοτικό Σχολείο Καλαμάτας
24	Καλαμάτα	19 ^ο Δημοτικό σχολείο Καλαμάτας
25	Καλαμάτα	4 ^ο Δημοτικό Σχολείο Καλαμάτας
26	Καλαμάτα	10 ^ο Πειραματικό Σχολείο Καλαμάτας
27	Καλαμάτα	6 ^ο Δημοτικό Σχολείο Καλαμάτας
28	Καλαμάτα	22 ^ο Δημοτικό Σχολείο Καλαμάτας
29	Καλαμάτα	8 ^ο Δημοτικό Σχολείο Καλαμάτας
30	Καλαμάτα	13 ^ο Δημοτικό Σχολείο Καλαμάτας
31	Καλαμάτα	5 ^ο Δημοτικό Σχολείο Καλαμάτας
32	Καλαμάτα	11 ^ο Δημοτικό Σχολείο Καλαμάτας
33	Καλαμάτα	24 ^ο Δημοτικό Σχολείο Καλαμάτας
34	Καλαμάτα	Εκπαιδευτήρια Μπουγά
35	Καλαμάτα	16 ^ο Δημοτικό Σχολείο Καλαμάτας
36	Λείκα	Δημοτικό Σχολείο Λεικών
37	Καλαμάτα	13 ^ο Νηπιαγωγείο Καλαμάτας
38	Καλαμάτα	14 ^ο Δημοτικό Σχολείο Καλαμάτας
39	Καλαμάτα	5 ^ο Γυμνάσιο Καλαμάτας
40	Λείκα	Νηπιαγωγείο Λεικών
41	Καλαμάτα	1 ^ο Νηπιαγωγείο Καλαμάτας
42	Καλαμάτα	19 ^ο Νηπιαγωγείο Καλαμάτας
43	Καλαμάτα	20 ^ο Νηπιαγωγείο Καλαμάτας
44	Καλαμάτα	5 ^ο Νηπιαγωγείο Καλαμάτας
45	Καλαμάτα	12 ^ο Νηπιαγωγείο Καλαμάτας
46	Καλαμάτα	14 ^ο Νηπιαγωγείο Καλαμάτας
47	Βέργα	Νηπιαγωγείο Βέργας
48	Καλαμάτα	17 ^ο Νηπιαγωγείο Καλαμάτας
49	Καλαμάτα	2 ^ο Νηπιαγωγείο Καλαμάτας
50	Καλαμάτα	6 ^ο Νηπιαγωγείο Καλαμάτας

51	Καλαμάτα	26° Νηπιαγωγείο Καλαμάτας
52	Ασπρόχωμα	Δημοτικό Σχολείο Ασπροχώματος
53	Καλαμάτα	Οδός Μαρίας Πολυδούρη 22 (Νηπιαγωγείο)
54	Καλαμάτα	Ηρώων 58 (Γυμναστήριο)
55	Καλαμάτα	9° & 21° Νηπιαγωγείο Καλαμάτας
56	Καλαμάτα	Οδός Ορσιλόχου 2 & Βασ. Γεωργίου
57	Καλαμάτα	Οδός Εθνικού Σταδίου (Δημοτικό Στάδιο Καλαμάτας)
58	Καλαμάτα	7° Γυμνάσιο Καλαμάτας
59	Καλαμάτα	Οδός Φάρων 17 (Πλατεία Φραγκόλιμνας)
60	Καλαμάτα	Πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής
61	Καλαμάτα	Οδός Λακωνικής (Σούπερ Μάρκετ Lidl)
62	Καλαμάτα	Πάρδος 4 ^η Λεϊκών (paintball Καλαμάτας)
63	Καλαμάτα	Οδός Ηρώων Πολυτεχνείου (Σούπερ Μάρκετ Μετρό)
64	Ασπρόχωμα	ΔΥΠΑ Καλαμάτας
65	Καλαμάτα	Οδός Καλλιθέας (Παιδικός σταθμός Λιλιπούπολη)
66	Καλαμάτα	Οδός Χρήστου Μαλαπάνη (Ποδοσφαιρικό Γήπεδο)
67	Καλαμάτα	Πάρκο Τσέπης (Εργατικές Κατοικίες)
68	Καλαμάτα	I.N. Αναλήψεως
69	Καλαμάτα	Οδός Σαλαμίνας & Χίου
70	Καλαμάτα	Οδός Δαμοφώντος 21 (I.N. Αγίας Αικατερίνης)
71	Καλαμάτα	Οδός Αθηνών 99 (Δημαρχείο Καλαμάτας)
72	Καλαμάτα	Οδός Ναυπάκτου
73	Καλαμάτα	Οδός Ναυαρίνου (Ξενοδοχείο Fotini)

Επί του θέματος διεξάγεται διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΜΠΑΜΠΑΛΗ: Μια ερώτηση.

Εμείς έχουμε την εισήγηση για τα προτεινόμενα σημεία. Τα σημεία γνωρίζουμε εάν έχουν κάποια μορφή ανταποδοτικό χαρακτήρα; Γιατί έχω δει σε άλλους Δήμους της χώρας να υπάρχουν κάποια vouchers για τον πολίτη που αφήνει ενδεχομένως τα ρούχα. Δεν ξέρω εάν έχουμε κάποια ενημέρωση για αυτό ή εάν μπορούμε να το εισηγηθούμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει μια απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής για σύμβαση με μία εταιρεία ανακύκλωσης και μέσα απ' αυτή τη συνεργασία που έχει ο Δήμος Καλαμάτας θα συγκεντρώνονται στους συγκεκριμένους κάδους είδη ένδυσης και υπόδησης, θα τα συγκεντρώνει η συγκεκριμένη εταιρεία και η ανταπόδοση που θα υπάρχει στο Δήμο Καλαμάτας, όπως έχω ενημερωθεί, δεν θα είναι στους ιδιώτες, αλλά στο Δήμο Καλαμάτας. Δηλαδή είναι υποχρεωμένος ο ανάδοχος να επιστρέψει είτε σε είδος, εδώ μπαίνει ερωτηματικό δεν ξέρω με ποιο τρόπο θα γίνει ακριβώς, προϊόντα και είδη για το δημοτικό παντοπωλείο. Δηλαδή θα συγκεντρώνονται τα είδη και θα επιστρέφεται η ανταπόδοση στο Δήμο, όχι στον ιδιώτη. Αυτή την ενημέρωση έχω από τη Διεύθυνση Καθαριότητας.

Εμείς σήμερα εδώ γνωμοδοτούμε για τα συγκεκριμένα σημεία που έχει επιλέξει η υπηρεσία που θα τοποθετηθούν αυτοί οι κάδοι. Αυτονόητα ζήτησα, πριν πάρουμε οποιαδήποτε απόφαση, να υπάρχει μια ευελιξία εάν δεν εξυπηρετεί να μετακινηθεί κάπου αλλού ένας κάδος και να διασφαλίζεται η προσβασιμότητα σε άτομα, είτε είναι πεζοί, είτε κυκλοφορούν με καροτσάκια ή ΑμεΑ.

Απ' ότι με ενημέρωσε η υπηρεσία έχει γίνει αυτή η καταγραφή, έχουν επισημανθεί οι χώροι και οι προϋποθέσεις που έθεσα ήδη έχουν εξασφαλιστεί. Αυτό κατά δήλωση της Διεύθυνσης Καθαριότητας.

ΧΟΥΣΕΑΣ: Γιατί να μην υπάρχει μια παράγραφος ότι ένα μέρος των εσόδων να πηγαίνει στην Κοινότητα για να κάνει έργο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Με πιο τρόπο θα τα πάρεις;

ΧΟΥΣΕΑΣ: Μέσω του Δήμου. Ο Δήμος να βγάλει ένα κονδύλι και να λέει ότι αυτό το ποσό προέρχεται από κει και να κάνετε αυτό το έργο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σε ποιο προϋπολογισμό θα μπει;

ΧΟΥΣΕΑΣ: Α, δεν ξέρω. Εγώ ρωτάω, δεν ξέρω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το νομικό πλαίσιο εγώ ψάχνω. Δεν έχει καν ΑΦΜ.

ΧΟΥΣΕΑΣ: Α, εντάξει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και από τη στιγμή που δεν έχεις ΑΦΜ ή φορολογική προσωπικότητα δεν μπορείς να έχεις έσοδα, πέραν της παγίας προκαταβολής.

Άλλη ερώτηση ή τοποθέτηση;

Ψηφίζουμε. Ομόφωνα υπέρ;

ΓΑΪΤΑΝΗΣ: (εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται).

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ναι, να μπει και επίσημα.

Η ευελιξία όσον αφορά στα σημεία, ώστε εάν κάποιος δεν εξυπηρετεί να υπάρχει ευχέρεια να μετακινηθεί και να εξασφαλίζεται η προσβασιμότητα τόσο των πεζών όσο και των ατόμων, είτε κινούνται με καροτσάκι είτε κινούν καροτσάκι.

Το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας, με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη του την παραπάνω εισήγηση, καθώς επίσης και τις διατάξεις των άρθρων 65, 73, 83 & 84 του Ν. 3852/2010 «Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

Εκφράζει στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Καλαμάτας τη σύμφωνη γνώμη του για τα προτεινόμενα σημεία τοποθέτησης κάδων ανακύκλωσης ενδυμάτων και υποδημάτων, ως προς την περιφέρεια της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας, σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην υπ' αριθμ. πρωτ. 16146/14-2-2023 εισήγηση της Διεύθυνσης Διαχείρισης Απορριμμάτων & Οχημάτων του Δήμου Καλαμάτας, η οποία αναλυτικά καταχωρείται στο ιστορικό της απόφασης αυτής, με τις εξής παρατηρήσεις:

- στην περίπτωση που κάποιο από τα επιλεγέντα σημεία δεν εξυπηρετεί να υπάρχει η ευελιξία επιλογής άλλης θέσης
- να εξασφαλίζεται η προσβασιμότητα τόσο των πεζών όσο και των ατόμων που είτε κινούνται με καροτσάκι, είτε κινούν καροτσάκι.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Λύρας Παναγιώτης

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Βασιλοπούλου Παναγιώτα
2. Γαϊτάνης Φώτιος
3. Διασάκος Σπυρίδων
4. Μπάμπαλη Αικατερίνη
5. Χαχής Ευάγγελος
6. Χουσεάς Σταύρος

Ακριβές Απόσπασμα
Καλαμάτα, 14 Μαρτίου 2023
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ι. ΛΥΡΑΣ